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ATTO Dl CONSIGLIO

IX LEGISLATURA

AI Presidente della Giunta Regionale della Campania
Cn. Stefano Caldoro

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRIUA SU CRITICITÀ DEI SITI WEB DELLE
AGENZIE REGIONALI E RlSPETO DEGLI OBBLIGHI NORMATIVI VIGENTI.

PREMESSO CHE,

Dal 20 aprile 2013 è in vigore il decreto legislativo n33 /2013 riguardante il
Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e

diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni”;

• A tal fine il Dipartimento della Funzione pubblica ha elaborato all’interno del
portale “MagellanoPA.it” e a supporto dellattuazione e della governance della
trasparenza dei siti web nelle pubbliche amministrazioni, una nuova versione della
BussoIa della Trasparenza” in modo da accompagnare e amministrazioni

I sottoscritti consiglieri regionali,

I



nell’adeguamento delle strutture dei siti web a partire dall’allegato A del Decreto

legislativo n33/2013,

La Bussola della Trasparenza è uno strumento di monitoraggio e analisi dei siti web

della PA, nato con l’obiettivo di promuoverne la trasparenza e la partecipazione

nelle attività deNa Pubblica Amministrazione. Un supporto importante per un’analisi

in merito al rispetto dei requisiti di legge, a cui dovrebbe seguire una maggiore

attenzione ai contenuti da parte degli Enti pubblici per migliorare la qualità delle

informazioni e dei servizi digitali;

• le finalità istituzionali prefissate tendono a garantire meccanismi di maggiore

responsabilizzazione del management interno ed al rispetto delle linee guida sui siti

web delle PA che, oltre a fornire una serie di indicazioni puntuali su come realizzare

e gestire i siti web istituzionali e tematici delle PA, raccolgono tutta la normativa

riguardante i siti web istituzionali, emanata nel corso degli anni (L.150/2000,

dlgs.82/2005, L. 69/2009, Dlgs. 150/2009, Delibera CIVIT 105/2010, Dlgs. 235/2010,

dlgs.33/2013 etc.);

• Tale raccolta ha dato vita alla sezione delle linee guida dei contenuti minimi dei siti

web delle PA, in cui sono stati riportati, in forma tabellare e con standard definiti, le

diverse tipologie di dati e di informazioni che le PA sono obbligate a pubblicare on

line per legge.

CONSIDERATO CHE,

• E’ stata realizzata la funzionalità che consente di verificare in tempo reale i siti web

delle PA, in considerazione del livello di trasparenza ed al rispetto dei requisiti

normativi;

• Oltre alle finalità già identificate, la Bussola della Trasparenza può essere utilizzata

anche da decisori politici e da vertici amministrativi, per individuare eventuali

fenomeni o consultare direttamente particolari sezioni dei siti web delle PA;
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RILEVATO CHE,

Alla verifica effettuata sui siti istituzionali delle Agenzie Regionah si sono riscontrate

vistose deficienze e anomalie, in particolare:

o per flpj/jwaracajpjniait zero indicatori soddisfatti su 67;

o per bpj www.arcaiIscarn aniait/, due indicatori soddisfatti su 67;

o per wwwarsaricamjanaJt sessantasette indicatori soddisfatti su 67;

• nonostante i Risultati Indicatori Riordino Trasparenza per il sito ARSAN soddisfino
tutti i requisiti formali, al Iink
httpJ/www, arsan.campania.it/weh/area pubblica/dirigentiresponsabil, non
risultano consultabili i Curricula e/o i compensi dei Dirigenti Responsabili Sezioni
Operative come indicato allart. 10, c. 8, Iett. d), art. 15, c. 1,2,5, art, 41, c. 2,3 del
digs. 33/2013;

• numerose pagine della sezione Trasparenza del sito ARSAN riportano

esclusivamente il titolo ma non i contenuti;

• dalla pagina
http://www.arcadis.camania.it/indexphp/trasparenza/organizzazionedel

nlearticoiajone-deliffii del sito istituzionale ARCADIS non risultano
raggiungibili informazioni obbligatorie sulla dirigenza e sul personale;

CONSIDERATO INOLTRE CHE,

• È importante chiarire che la conformità verificata dalla Bussola della Trasparenza
non è sinonimo di rispetto degli obblighi di legge: si tratta infatti di uno strumento

automatico, capace di verificare se il codice HTML delle pagine web contenga delle
informazioni descrittive, denominate metadati, che le stesse linee guida per i siti
web delle PA definiscono indicazìoni di reperibiiìtà (cfr. par, 42i). Si tratta quindi
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di un controllo formale di presenza di apposite sezioni all’interno del Sito che non

entra nel merito della reale presenza delle informazioni richieste.

• il limite è ben chiaro anche allo stesso Ministero, che sul sito sottolinea: “Si invitano

le amministrazioni a predisporre non solo le sezioni in conformità a quanto richiesto

dalle linee guida per i siti web ma anche ad inserire, nelle rispettive sezioni, i

contenuti obbligatori per legge’.

rurro QUANTO PREMESSO E CONSIDERATO

INTERROGANO

Il Presidente della Giunta Regionale Stefano Caldoro per sapere:

• se e quali provvedimenti intende adottare per il rispetto degli obblighi normativi

vigenti in materia di trasparenza e comunicazione relativamente alle problematiche

riscontrate nei siti istituzionali delle citate agenzie regionali.

I Consiglieri Regionali

/ /

‘

4


